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Den 20 september 2009 var det kyrkoval, och för-
troendevalda inom Kärna pastorat för perioden 
2010-2013 valdes av församlingarnas medlemmar. 
Förtroendevald inom Svenska kyrkan – vad innebär 
det? Vald med förtroende. Förtroende är ett ord, 
som för mig känns mycket ansvarsfullt.

Som förtroendevald har jag ett ansvar som kris-
ten och döpt att fullgöra min uppgift i solidaritet 
med kyrkan. Jag har också ett ansvar inför väljarna 
samt ett personligt och juridiskt ansvar och kan ne-
kas ansvarsfrihet och bli skadeståndsskyldig. Det 
kan även utkrävas ett straffrättsligt ansvar av mig.

Som förtroendevald har jag till uppgift att följa 
Kyrkoordningen. Kyrkoordningen har fastställt att 
församlingens grundläggande uppgifter är att fira 
gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva dia-
koni och mission.

Syftet är att människor skall komma till tro på 
Kristus och leva i tro, en kristen gemenskap skapas 
och fördjupas, Guds rike utbredas och skapelsen 
återupprättas. Allt annat som församlingen utför 
är stöd för och en konsekvens av denna grundläg-
gande uppgift.

Begravningsverksamheten är också en viktig del 
av kyrkans verksamhet, som regleras i särskild lag-
stiftning.

Kyrkorådet är styrelse för församlingen och styr-
organ för arbetsorganisationen i församlingen.

Kyrkorådet ska ha omsorg om församlingslivet 
och ansvar för att församlingens grundläggande 
uppgift blir utförd med bästa kvalitet i förhållande 
till tillgängliga resurser. Prioriteringar samt uppfölj-
ning och utvärdering av hur resurserna används är 
också en viktig del av uppdraget

Som ordförande i Kärna kyrkoråd är det mitt an-
svar att arbeta utifrån dessa riktlinjer. 

Hur ska jag kunna göra det på bästa sätt så att du 
som läser detta, känner att jag uppfyller både dina 
förväntningar, följer regelverket och medverkar till 
ett levande församlingsliv, där gudstjänsten finns i 
centrum och den kristna gemenskapen fördjupas?

Genom att vi alla – anställda, frivilligarbetare, 
församlingsbor och förtroendevalda – arbetar till-
sammans var och en med sina gåvor tror jag att 
vi kan fortsätta att bygga den kristna gemenskapen 
i församlingen. Vi har alla något, som vi kan bi-
dra med. Paulus skriver i brevet till Korinthierna: 
”Nådegåvorna är olika men Anden densamma. 
Tjänsterna är olika men Herren densamme. Verk-
samheten är olika, men Gud är densamme, han som 
verkar i allt och överallt. Hos var och en framträder 
Anden så att den blir till nytta.”(1 Kor 12:4-11)

Det innebär att vi har fått ett ansvar att vara goda 
förvaltare av Guds nåd. Varje människa är unik med 
personliga möjligheter att använda i Guds tjänst. 

Jag tror att kommunikationen emellan oss alla 
är viktig för att vi skall kunna växa och utvecklas 
både i våra liv och i vår kristna tro. Vi är alla delar 
i den kristna församlingen. 

Tala om vad du tycker är viktigt i församlingen 
och vad du kan och vill bidra med. 

Nu är vi på väg mot långfredagen där Pontius 
Pilatus vill frige Jesus och 
säger till översteprästerna: 
”Se människan”. Men ing-
en lyssnade på Pontius Pi-
latus. Jag önskar att vi alla 
kan ”Se människan” som 
vi möter på vår vandring 
genom Påsken.

Barbro Wahlberg 

Förtroendevald

Foto: Margot Hallkvist
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På Alla Hjärtans dag (som i år sammanföll med 
Fastlagssöndagen) framfördes ett nyskrivet mini-
drama vid gudstjänsten i Kaga kyrka. Dramat 
handlade om biskop Valentin, som levde cirka 270 
efter Kristus och som enligt legenden ska ha gett 
upphov till Valentine´s Day (eller Alla Hjärtans dag 

som vi kallar den för i Sverige). Medverkade gjorde 
barn från Kärna pastorat och Linköpings Domkyr-
koförsamling. Präst i gudstjänsten var Lars-Gösta 
Steensrum. Efteråt bjöd barnen på geléhjärtan.

Två stora artister är redan klara: Amanda Jensen, 
tvåfaldigt grammisbelönad, och Peter Johansson, 
artisten och årets Östgöte 2009. Tre scener kom-
mer att fyllas med artister, stora som små, kända 
som okända. Eftermiddagen kommer att vara 
fylld av aktiviteter för hela familjen. Självklart är 
arrangemanget drogfritt.

Vill du följa med Svenska Kyrkans Unga i Kär-
na pastorat till Musikfesten hör av dig till Jea-
nette 23 05 63 eller Lisbeth 23 05 57.

Arrangörer för musikfesten är: Gransnäs Ung-
domsgård, Linköpings stift, Svenska Kyrkans 
Unga i Linköpings stift och Sensus.

Musikfest 2010
Välkommen till Musikfest lördag 29 maj på Gransnäs Ungdomsgård 
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Skapelseberättelsen, berättelsen om hur Gud ska-
pade världen på sex dagar och vilade på den sjunde 
är en av de mest kända texterna både i och utanför 
Bibeln. Berättelsen om hur Gud skapar dag för dag 
och som kronan på sin skapelse skapar människor-
na Adam och Eva är inte bara en utan egentligen 
två berättelser. Den första skildrar världens upp-
komst och den andra handlar främst om hur män-
niskan blir till. (Läs texterna i sin helhet i Första 
Mosebok 1-3.) De här texterna har stötts och blötts 
genom historien och har lett till diskussioner om 
världsbild och utvecklingslära. Frågan är hur vi ska 
närma oss de här texterna idag? Kan de här gamla 
berättelserna säga oss något? Är de viktiga för oss?

Det första vi får göra är att släppa de historiska 
och vetenskapliga kraven på texten och tolka den 
symboliskt. Skapelseberättelsen är ingen ögonvitt-
nesskildring utan en reflektion över alltings upp-
komst och livets mening. Författarna till dessa be-
rättelser har förmodligen velat svara på frågor som 
rör människan i alla tider: frågorna om varifrån vi 
kommer, vart vi skall, varför vi lever, vad meningen 
är med lidande, död, smärta och ondska. Dessa frå-
gor, som i skapelseberättelsen klätts i ett mytolo-

giskt språk, är lika viktiga för oss i dag. 
Skapelseberättelserna liksom många av Bibelns 

texter talar till oss och har ett tydligt budskap, ett 
budskap som kan sammanfattas med att: 
a) det finns en Skapare och därmed en tanke och en 

vilja med att allt finns till, istället för att vara ett 
verk av slumpen, 

b) skapelsen är något gott i grund och botten,
c) människan får ansvaret att vårda allt det skapa-

de, men också att utveckla det. 
När det gäller relationen människa och Gud, 

finns det ju en tydlig samhörighet mellan Gud som 
livets ursprung och människan, som ibland uttrycks 
som ett föräldraskap. Vi är alla Guds barn och hör 
därför nära ihop med Gud. Det handlar också om 
att Gud har en förväntan på oss, som handlar om 
ansvarstagande, eller med andra ord ett ”vuxenbli-
vande”.

Symboliken i skapelseberättelsen är viktig för 
oss, texterna talar till oss också idag och har ett 
budskap och ett tydligt uppdrag; vårt ansvar som 
vuxna människor för hela skapelsen.

Ulrika Zander Haapaniemi

I begynnelsen skapade 
Gud himmel och jord… 
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...och Gud såg att skapelsen var bra!

En liten flicka leker på stranden vid det Stora Havet. Vå-
gorna rullar in och för med sig en flaskpost. Flaskan inne-
håller ett brev från Gud. Gud har något att berätta för män-
niskan…

SÅNGEN FRÅN EDEN – en skapelsefantasi är en nyskri-
ven barnmusikal som har urpremiär i Kärna kyrka torsdag 
3 juni klockan 18.00. Musikalen är skriven av kyrkomusi-
ker Daniel Byström och musikpedagog Helena Ritzén. Den 
handlar om att vi alla har ett ansvar att värna om varandra 
och vår skapelse, och att använda kunskapens gåva till att 
göra det som är bra. Musikalen kommer att framföras av ett 
hundratal barn och ungdomar från Kärna pastorat och Lin-
köpings Domkyrkoförsamling. Den kommer även att upp-
föras i Linköpings Domkyrka fredag 4 juni klockan 18.00.

Lovisaensemblen
Lördag 17 april klockan15.00 gästas 
Kärna kyrka av Lovisaensemblen. Det är en 
folkmusikgrupp som kommer att framföra 
musik i folkton från Sverige och övriga värl-
den. Gruppen består av medlemmarna Anna 
Ighe – fiol, Anna Gullman – flöjt, trummor 
och piano, Anna-Karin Pålsson – cello samt 
Birgitta Säfström – sång och piano.
Andakt av Britta Karlsson.

Jazz i Kärna
Kvällsstund i Kärna kyrka söndag 18 april 
klockan 18.00. Meditativa jazztoner med 
musik av Berndt Egerbladh. Medverkar gör 
Rude Glantz – flygelhorn, Göran Friman – 
piano samt Johnny Andersson – bas.
Präst är Ulrika Zander Haapaniemi.

Sång i försommartid
Pingstafton 22 maj klockan 18.00 är det 
musikgudstjänst i Kaga kyrka. För tonerna 
står Christina Larsson – sång och Gösta 
Nylund – piano. Präst i gudstjänsten är 
Lars-Gösta Steensrum.

Påskdikt
Krondjuren höjer sina huvuden från betet,
höga i den plötsliga rörelsen.
Älgen vågar sig ut till älskogsplatsen.
Märker du inte? Hör du inte?

hjort, kid och människa 
skvattram och skogskonvalj 
plötsligt stilla i steg och vind

Märker du inte? Hör du inte?
Nu gör Han något nytt.

allt som andas håller andan
där Den Sårmärkte går förbi;

nu rämnar allt och
Kärleken genomborrar jorden.

Elin Nicklasson

Elin Nicklasson jobbar som förskollärare på 
Källans Förskola vid Kärna Centrum. Hon har 
medverkat med dikter i flera böcker som getts ut 
av Libris förlag.
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För något år sedan väcktes tanken om att göra en 
bok om det civila samhället Malmslätt, dess män-
niskor och deras vardagsliv. En sådan bok grundar 
sig på intervjuer, bilder och dokument som skildrar 
livet i samhället från sent 1800-tal fram till idag. In-
tressanta personligheter kan gärna stå i centrum för 
skildringen. Detta är ett fritidsprojekt som leds av 
en arbetsgrupp och intresserade Malmslättsbor är 
välkomna att höra av sig med minnen eller bilder. 

De preliminära teman som vi arbetar med är: 
samhällets bildande och utveckling, militären och 
samhället, kyrkligt liv, skolan, järnvägen, gatu-
namn, politiken och kommunen, butiker, caféer och 

företag, förenings- och nöjesliv, kultur och natur, 
gods- och gårdar samt hus, hem och människor.

Livet i området som skulle bli samhället Malm-
slätt präglades länge av beväringsmötena på Mal-
men. Källorna talar om ”ett brusande liv”, knutet 
till det så kallade lägret där soldaterna höll till. Här 
fanns massor av marketenterier och caféer. ”De 
som besöka Malmen och kommo nyktra därifrån 
var få”, berättar samma källa. Mellan mötena gick 
det mera stillsamt tillväga. Genom förläggningen av 
först arméflyget och senare en flygflottilj samt bety-
dande verkstäder för att utveckla flygverksamheten 
växte samhället till att bli en självständig satellit till 

Laurentz Carlson - Malmslätts egen konstnär 

Konstnären 1959 vid avtäckningen av några 
konstverk i IOGT:s ordenshus i Malmslätt. 
Foto: Ingemar Lindstrand.
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Linköping. 1930 fanns 780 invånare i Malmslätt, 
en siffra som sakta men säkert stigit under åren till 
ungefär 5 500 personer i dag.

Malmslätt blev ett samhälle med många olika 
verksamheter. Inte minst kulturen intog en stor 
roll för invånarna. Här fanns till exempel ett rikt 
föreningsliv, sångkör och en livaktig konstförening 
knuten till CVM. I kommande artiklar berättar vi 
sådant som kommit i vår väg. Denna gång väljer 
vi att fokusera på Malmslättskonstnären Laurentz 
Carlson. Vid intervjuer med Malmslättsbor åter-
kommer Carlsons namn flitigt. Han benämns som 
Malmslätts egen konstnär och han bodde i det 
gamla soldattorpet Kristinelund intill idrottsan-
läggningen Hellgrenshagen. Här har efter Laurentz 
Carlsons tid även andra konstnärer verkat, såsom 
Stina Opitz och Anders Thorlin.

Gösta Laurentz Carlson föddes år 1900 i Lin-
köping. Han gifte sig 1926 med Ingeborg Olsson. 
I begynnelsen av sitt konstnärskap studerade han 
muralmåleri (målning på vägg) i Stockholm för Fi-
lip Månsson, som är känd för väggmålningar i flera 
kyrkor i Stockholmstrakten. I övrigt var Carlson 
självlärd. Som konstnär hade han separatutställ-
ningar i bland andra Eskilstuna 1937, i Linköping 
1939 och 1949 och i Stockholm. På hemmaplan 
medverkade han i en utställning i Malmslätt på 
mässen 1948 och 1962 och flera gånger under åren 
i Östgöta konstförenings samlingsutställningar.

Laurentz Carlson hade en bred repertoar och har 
målat landskap, stilleben och porträtt i olika tekni-
ker såsom olja, akvarell och pastell. Han har även 
utfört väggmålningar, bland andra i den numera 

rivna fabriken Gripen i Linköping (1946). Bland 
Carlsons motiv återfinns ofta religiösa skildringar, 
men han är även känd för sina fjällandskap. Han 
företog och skildrade även sina resor i Europa. 
Laurentz Carlson avled i juni 1974 och bodde då 
kvar i torpet Kristinelund. Han hade inga arvingar, 
och vid hans bortgång skingrades kvarlåtenskapen 
vid en lokal auktion. Flera av de intervjuade per-
sonerna deltog vid auktionen och vittnar om den 
omfattande samlingen som splittrades.

I dag kan delar av Laurentz Carlsons produktion 
ses i Församlingsgården i Malmslätt, på det lokala 
biblioteket och i MAIK:s lokaler. I Gustav Adolfs-
kapellet intill Malmen finns väggmålningar bevara-
de av konstnären. En stor del av konstnärens verk 
finns i privat ägo, många fortfarande kvar i Malm-
slätt. Han är även representerad i samlingarna på 
Östergötlands länsmuseum.

I det ovan nämnda projektet ingår även Kärna 
Hembygdsförening.

Hans Nilsson
013-29 93 14, hans.nilsson@liu.se

Laurentz Carlson - Malmslätts egen konstnär 

Laurentz Carlson: Fjällandskap. Privat ägo. 

Laurentz Carlson: Bro i närområdet? Vilken bro 
är detta? Privat ägo.
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nomi och personal. Kyrkonämnden utses av Sam-
fällda kyrkofullmäktige som väljs på valdagen. 
Ordförande i Samfällda kyrkofullmäktige är Kris-
ter Johansson, telefon 29 86 26, e-post hagaberg.
bip.johanss@spray.se

Ledamot i samtliga kyrkoråd, kyrkonämnd och 
arbetsutskott är kyrkoherde Lars-Gösta Steensrum. 
Kyrkokamrer Anders Svärm tjänstgör som sekrete-
rare.

I listan står ELK för En Levande Kyrka och S för 
Socialdemokraterna. Vid valen i Kaga och Ledberg 
hade man samlingslistor.

Våra förtroendevalda 
2010-2013

I varje församling skall det finnas ett kyrkoråd. 
Kyrkorådet är församlingens styrelse och skall ha 
omsorg om församlingslivet och ha ansvar för att 
församlingens grundläggande uppgift – att fira 
gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diako-
ni och mission – blir utförd. Kyrkans uppdrag är att 
nå ut till alla med budskapet om Gud som Skapare, 
Frälsare och Livgivare.

Våra tre församlingar bildar en kyrklig samfällig-
het. Kyrkonämnden är dess styrelse och skall leda 
förvaltningen av samfälligheten. 

Viktiga frågor är: våra kyrkor och kyrkogårdar, 
andra fastigheter, begravningsverksamheten, eko-

KYRKONÄMNDEN – ledamöter utsedda av Samfällda kyrkofullmäktige
Namn Telefon E-post
Erica Byström ELK, ordinarie 10 44 32 erica.bystrom@gmail.com
Göran Friman ELK, ordinarie 39 51 54 goran.friman@bahnhof.se
Margot Hallkvist ELK, ordinarie 29 81 25 margot@ma10.se
Krister Johansson S, ordinarie 29 86 26 hagaberg.bip.johanss@spray.se
Fredrik Lagerfelt ELK, ordförande 29 61 74 fredrik@lagerlunda.se
Henrik Månsson ELK, ordinarie 29 88 47 henrik.mansson@linkoping.se
Monica Sjösten S, ordinarie 29 86 62 monika.sjosten@linkoping.se
Barbro Wahlberg ELK, ordinarie 29 84 85 barbro.wahlberg@gmail.com
Pia Eklöf Forslind S, ersättare 29 72 07 piaforslind@hotmail.com
Per Ekström ELK, ersättare 39 50 87 pariekstrom@hotmail.com
Lena Gustafsson ELK, ersättare 29 77 65 legus.ta@bredband.net
Anita Hedman ELK, ersättare 39 50 79 anita.hedman@gropen.st
Monica Janson ELK, ersättare 29 89 86
Christina Johansson ELK, ersättare 29 85 86 013-298586@telia.com
Elisabeth Lindberg ELK, ersättare 29 50 75 perbet@telia.com
Roland Samuelsson S, ersättare 29 97 61
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KÄRNA KYRKORÅD – ledamöter direktvalda på valdagen
Namn Telefon E-post
Erica Byström ELK, ordinarie 10 44 32 erica.bystrom@gmail.com
Pia Eklöf Forslind S, ordinarie 29 72 07 piaforslind@hotmail.com
Margot Hallkvist ELK, ordinarie 29 81 25 margot@ma10.se
Monica Janson ELK, ordinarie 29 89 86
Christina Johansson ELK, ordinarie 29 85 86 013-298586@telia.com
Fredrik Lagerfelt ELK, ordinarie 29 61 74 fredrik@lagerlunda.se
Elisabeth Lindberg ELK, ordinarie 29 50 75 perbet@telia.com
Roland Samuelsson S, ordinarie 29 97 61
Monica Sjösten S, ordinarie 29 86 62 monika.sjosten@linkoping.se
Barbro Wahlberg ELK, ordförande 29 84 85 barbro.wahlberg@gmail.com
Christer Gidlöf ELK, ersättare 29 71 47 tokarparn@live.se
Monica Wärnelius ELK, ersättare 14 90 21 monica.warnelius@bahnhof.se
Lena Gustafsson ELK, ersättare 29 77 65 legus.ta@bredband.net
Birgitta Johansson S, ersättare 29 84 61 birgitta.s.johansson@linkoping.se
Thomas Malm ELK, ersättare 14 20 29 thomas.malm@svklin.se
Birger Sjösten S, ersättare 29 86 62 s.birger@hotmail.com

KAGA KYRKORÅD – ledamöter direktvalda på valdagen
Namn Telefon E-post
Christina Ahlberg, ordinarie 580 14
Eva Alvin, ordförande 581 39 eva.alvin@danskebank.se
Mikael Ankelius, ordinarie 608 48 ankelius@telia.com
Bengt Assarsson, ordinarie 39 51 33 stacka@ledberg.se
Ingrid Bengtsson, ordinarie 39 50 10 ingrid.bengtsson@migrationsverket.se
Göran Friman, ordinarie 39 51 54 goran.friman@bahnhof.se
Ulla von Satzger, ordinarie 29 61 44 uvonsatzger@hotmail.com
Carl-Olov Tobiasson, ordinarie 580 49 carlotob@gmail.com
Ingegerd Carlsson, ersättare 582 69 lera.gard@glocalnet.net
Maud Frithiof, ersättare 581 53 maud.frithiof@telia.com
Kerstin Thornblad, ersättare 39 52 33 kerstin@thornblad.st
Monica Tobiasson, ersättare 580 49 monica.tobiasson@gmail.com

LEDBERGS KYRKORÅD – ledamöter direktvalda på valdagen
Namn Telefon E-post
Lennart Danielsson, ordinarie 39 50 67
Inger Ekström, ordinarie 39 50 87 pariekstrom@hotmail.com
Per Ekström, ordinarie 39 50 87 pariekstrom@hotmail.com
Anita Hedman, ordinarie 39 50 79 anita.hedman@gropen.st
Kurt Hedman, ordinarie 39 50 79 kurt.hedman@bahnhof.se
Henrik Månsson , ordförande 29 88 47 henrik.mansson@linkoping.se
Monika Petersson, ordinarie monpe@tema.liu.se
Agneta Suneson, ordinarie 070-369 50 09 agneta.suneson@gmail.com
Camilla Berlin, ersättare 39 50 45

ARBETSUTSKOTTET – ledamöter utsedda av Samfällda kyrkofullmäktige
Namn Telefon E-post
Margot Hallkvist 29 81 25 margot@ma10.se
Fredrik Lagerfelt, ordförande 29 61 74 fredrik@lagerlunda.se
Monica Sjösten 29 86 62 monika.sjosten@linkoping.se
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Vi vill gärna ge några skäl till att stå kvar som, el-
ler bli, en del av Svenska kyrkan. Låt oss, för det 
första, börja med att säga att vi tycker att det är 
jättebra att frågan ställs, både för den egna reflek-
tionens skull och därför att det är bra för kyrkan 
att tvingas ge ett tydligt svar. 

Förkunna tro, hopp och kärlek

Låt oss för det andra säga att det vore tragiskt om 
kyrkans enda svar vore att du utan medlemskap i 
kyrkan inte kan få en kyrklig begravning. Kyrkan 
måste i första hand vara en kyrka för de levande, 
som förkunnar tro, hopp, kärlek och samhörighet 
i en tid som ofta framstår som hopplös.

Det enklaste svaret på frågan ”Varför ska man 
vara med i Svenska kyrkan?” är väl att det är ett 
uttryck för att man vill tillhöra Jesu Kristi kyrka 
i världen. Det kristna livet kan aldrig levas som 

en isolerad ö, skilt från andra kristna. Var och en 
som vill vara kristen och växa i sin tro behöver en 
gemenskap för detta.

Vanliga frågor

När frågan ställs kan den säkert betyda olika sa-
ker. En vanlig följdfråga är: ”Vad får jag ut av min 
kyrkoavgift?”, en annan: ”Vad är Svenska kyrkan 
bra för?”. Vi börjar med den första.

Att bara se på vad jag personligen får ut av kyr-
kan genom vår tillhörighet leder lätt fel. Ofta har 
dock tidningarna presenterat saken ur det perspek-
tivet. För den som vant sig vid att regelbundet och 
ofta använda kyrkans gemenskap som en kraft-
källa i livet uppstår naturligtvis inga svårigheter 
att motivera sin kyrkotillhörighet. Däremot kan 
den, som efter dopet bara tar del av Svenska kyr-
kan vid konfirmation, vigsel och begravning, samt 
vid några årliga sporadiska besök vid gudstjänster 
och musikprogram, tycka att det är svårare. Ur ett 
snävt personligt perspektiv blir dessa aktiviteter 
ganska ”dyra” om man skulle slå ut kyrkoavgiften 
på de gånger man gjort anspråk på kyrkans tjäns-
ter. Det måste alltså finnas något annat vi värderar 
med kyrkan om vi ska vara kvar i Svenska kyrkan.

Något att fundera över

Vi kommer då in på den andra följdfrågan: ”Vad 
är Svenska kyrkan bra för?” I stället för att svara 

Sedan några år framgår det tydligt av de-

klarationsblanketten och skattsedeln vad 

medlemskapet i kyrkan ”kostar”. 

I tidningspressen brukar man föra fram 

artiklar om hur du lätt sparar 1500-2000 

kronor. Svaret är då: ”Gå ur Svenska 

kyrkan!” 

Vi inom kyrkan får ibland frågan ”Var-

för ska man vara med i Svenska kyr-

kan?”. 

Därför ska du vara med i Svenska kyrkan



11

direkt ställer vi en annan fråga, direkt till dig:
Tycker du att det är viktigt att:

• kristen tro ska leva, förvaltas och föras vidare 
genom det befriande budskapet om tro, hopp 
och kärlek? 

• gudstjänst firas i din kyrka?
• Svenska kyrkan ges fortsatt möjlighet att finnas 

som kristen närvaro i hela landet, även i gles-
bygden i Norrland eller bland östgötaslättens 
många kyrkor?

• barn och ungdomar fortsatt ges möjlighet till 
undervisning i, och erfarenhet av kristen tro i 
barntimmar, skolkontakter och konfirmation?

• kyrkan finns som en plats för stillhet, möten, 
samtal och växt mitt i livet?

• kyrkans diakoni ska finnas närvarande bland de 
mest utsatta i vårt samhälle, bland äldre eller 
bland dem som drabbats av kris och sorg?

• våra skatter av musik och kultur som vuxit fram 
ur trons mylla ska leva vidare och fortsätta att 
utvecklas?

• kyrkan har resurser att utgöra etisk rådgivare i 
ett allt mer komplicerat samhälle och en allt mer 
komplex vetenskap?

• kyrkans röst för internationell solidaritet och 
rättvisa fortsättningsvis kan göras hörd och 
praktiseras i handling?

Tycker du att detta, eller något av det är viktigt, 
då har du svaret och mer än en privatekonomisk 
anledning att finnas med i Svenska kyrkan. Då 
vill vi också fråga dig: ”Hur vill du att framtidens 
kyrka ska se ut?”

Dialog genom ökad delaktighet

Där vill vi gärna utmana dig till dialog genom 
ökad delaktighet. Gör din röst hörd, både i kyrko-
val och direkt till oss som fått särskilda lednings-
uppgifter i kyrkan. Kom med och låt oss tillsam-
mans verka för en fortsatt levande och aktiv kyrka 
i Kärna, Kaga och Ledbergs församlingar och i 
hela vårt land.

Vad gäller då för begravning i kyrkan? 
För den som tillhör kyrkan är det naturligt att 

begravningsgudstjänsten hålls i kyrkan, medan 
den som inte tillhör Svenska kyrkan inte får en 
kyrklig begravning. Det är inget ”straff” utan helt 
enkelt ett uttryck för respekt för den dödes val. 
Om de anhöriga så önskar kan man hålla en min-
nesgudstjänst i kyrkan, där vi får ge uttryck åt vår 
sorg och vårt behov av tröst och kraft i sorgen.

Vill du veta mer eller bli medlem i Svenska kyr-
kan, kontakta Bibi Engblom på pastorsexpeditio-
nen, telefon 23 05 50, eller vår kyrkoherde Lars-
Gösta Steensrum, telefon 23 05 52.

Därför ska du vara med i Svenska kyrkan
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12-14 februari var det dags för läger med årets konfirmander. Temat var Agape  (kärleken). Ett 
50-tal konfirmander, unga ledare och anställda tillbringade tre härliga och givande dagar på ett 
snöfyllt Gransnäs. Förutom glada lekar, sång och musik samt god mat blev det också tillfälle till 
samtal och funderingar kring vad som är viktigt i livet. Snart är det dags att bjuda in till nästa års 
konfirmationer. Du som går i sjuan kommer att få information i maj kring detta!

PÅ LÄGER MED 
KONFIRMAnDER!



13

12-14 februari var det dags för läger med årets konfirmander. Temat var Agape  (kärleken). Ett 
50-tal konfirmander, unga ledare och anställda tillbringade tre härliga och givande dagar på ett 
snöfyllt Gransnäs. Förutom glada lekar, sång och musik samt god mat blev det också tillfälle till 
samtal och funderingar kring vad som är viktigt i livet. Snart är det dags att bjuda in till nästa års 
konfirmationer. Du som går i sjuan kommer att få information i maj kring detta!



14

Tisdagsträffen

Välkommen till Tisdagsträffen – en
trivsam eftermiddagsstund varje
tisdag  för alla daglediga med kaffe-
servering och något program,
ofta sång och musik.

30 mars 14.00
Församlingsgården och kyrkan
Tisdagscafé och andakt i Stilla veckan

6 april 14.00
Församlingsgården
Tisdagscafé

13 april 14.30
Servicehuset
”Minns du sången” med Mirjam och Karl-Gunnar 
Öfverstedt
 
20 april 14.30 
Servicehuset
Sångprogram med Lennarts från Borensberg

27 april 14.00
Församlingsgården
Tisdagscafé

4 maj 14.30
Servicehuset
Barn från Källans Förskola medverkar

11 maj 14.00
Församlingsgården
Vårfest med äldreboende och gruppboende

18 maj 14.00
Församlingsgården
Vårfest med äldreboende och gruppboende

25 maj 14.30
Servicehuset

1 juni 14.30
Servicehuset

8 juni
Utflykt

Önskas skjuts till träffarna, kontakta diakon Britta på 
telefon 23 05 60.

14
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Monica Janson 

1. Biskopsvalet står för dörren, en viktig befattning i vår kyrka. Jag hoppas 
på ett fortsatt engagemang av den utmärkta personal som finns i pastoratet. 
Detta bådar gott för ett rikt gudstjänstliv. Som förtroendevald har man som 
uppgift att deltaga i kyrkans roll i samhället, att vara trovärdig.

2. Våren och påsken är den livgivande tid då ljuset kommer åter. Påskens alla 
gudstjänster med dess innehåll är betydelsefulla. Skärtorsdagen med instif-
tandet av nattvarden är viktig. Och vad kan mätas i skönhet med en vitsipps-
backe en solig vårdag?

Två frågor och åtta svar
1. Vad tycker du är viktigt att Svenska kyrkan och Kärna-Kaga-Ledbergs församlingar jobbar för.

2. Vad tycker du är det bästa med påsken och våren?

Anita Hedman

1. Att göra Jesus och evangeliet känt. Att få fler engagerade i gudstjänster och 
kyrkans verksamhet. Verka för ekumenik och samverkan över församlings-
gränserna.

2. Med påsken kommer samtidigt våren och det innebär att ljuset är tillbaka. De 
första vårblommorna tittar fram. Man blir riktigt glad och lycklig på djupet, 
minst sagt.

Bengt Assarsson

1. Verka för att fler människor kommer till kyrkan. Mer musik och sång – då 
kanske intresset ökar. Kyrkan bör skapa gemenskap och glädje, och det hän-
der när vi sjunger tilsammans. Svenskarna älskar allsång, så därför bör vi 
sjunga fler av de kända psalmerna.

2. Värmen och glädjen och att vi känner igen oss. Ljuset blir en allt viktigare del 
i vårt liv. Växtkraften gör åtminstone mig förundrad!

Ulla von Satzger 

1. Det som är viktigt i kyrkans arbete är att synliggöra kyrkans budskap om tro, 
hopp och kärlek. Musiken med alla inblandade är helt fantastisk. Jag önskar 
att flera i våra församlingar ville upptäcka allt vad kyrkan har att ge oss.

2. Våren – med allt hopp om värme efter denna sagolikt vackra vinter. Gumman 
Tö får gärna komma nu och sopa bort mörkret och ishalkan. Påsken är en 
högtid med både både sorg och glädje, men framför allt innehåller den stor 
förtröstan – livet segrade!
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Nydöpta i våra 
församlingar

Kärna 
Borgstedt, Max Sven Olof
Budell, Maximilian Mats Love
Jonsson, Milo Mikael Fredrik
Ekholm, Malte Michael
Franzén, Alma Sonja Elisabet
Forsner, Hans Ola Viggo
Sydfalk, Mira Karolina
Joelsson, Majken Lucia Char-
lotta Elisabeth
Thörnquist, Martin

Kaga
Berger, Tage Andreas
Krumlinde, Ebba Mira Karin
Tobiasson, Gustav Folke

Ledberg
Björck, Alicia Margareta

Föreläsningskväll
Torsdag 22 april klockan 18.30 
i Kärna Församlingsgård
Minnet hos oss äldre med Karin 
Rönnhagen, Norrköping
Kaffe
Arrangörer är Röda Korsets och 
Svenska kyrkans besöksgrupp i
Kärna-Kaga-Ledberg

Sommarskoj
Du som går i årskurs 2-6 kan 
under vecka 24 och/eller vecka 
25 delta i Kärna församlings 
sommarverksamhet för skolbarn 
varje dag klockan 10.00-15.00. 

Sommaröppet hus/
Sommarcafé 
Varje tisdag från och med 1 juni 
till 24 augusti klockan 14.00-
16.00. 
Fredag 4 juni klockan 9.30-
13.30 vi lagar lunch tillsam-
mans.
Fredag 11 juni, utfärd till Björkö 
4H gård i Vreta kloster

sommarfest
Söndag 30 maj klockan 11.00
med början i Ledbergs kyrka,  
gudstjänst med små och stora
Sommarfesten fortsätter tradi-
tionsenligt vid Ledbergskulle 
med massor av aktiviteter.

Barnens katedral 
för en dag…
Fredag 23 april klockan 10.00-
12.00 i och omkring Dom-
kyrkan i Linköping. En rolig 
festdag för barnen!
Alla barn och föräldrar är väl-
komna denna dag.
OBS! Öppet Hus i Kärna är 
inställt denna dag.

Nationaldags-
firande
Söndag 6 juni klockan 10.00-
12.00. Firandet börjar med  
Friluftsmässa med Kärnakören. 
Därefter kaffeservering och sång 
av Kärnakören.
Präst är Lars-Gösta Steensrum

Valborg i Kaga
Fredag 30 april firas som vanligt 
Valborg i Kaga. Det inleds med 
vårgudstjänst i kyrkan 20.30. 
Kärnakören medverkar och präst 
är Ulrika Zander Haapaniemi. 
Därefter majbål och fyrverkeri 
samt vårtal av Claes-Göran 
Strömberg, Sättuna. Firandet 
fortsätter i Kaga Bygdegård med 
kaffe och tilltugg.
 

Påskdagen i Kaga
Påskdagen 4 april firas med en 
glädjefull påskgudstjänst i Kaga 
kyrka. Medverkar gör Tisdags-
kören och Musica Karna, och 
präst är Ulrika Zander Haapa-
niemi. Efteråt kaffe och påsk-
tårta.

Passionsandakter i 
Kärna
Under stilla veckan är det pas-
sionsandakter i Kärna kyrka. En 
stilla stund då vi läser bibeltex-
terna om Jesu lidande och väg 
till korset. Måndag till onsdag 
29–31 mars klockan 18.30.

Palmsöndagen
På Palmsöndagen, söndag 28 
mars,  firas mässa i Kärna kyrka 
klockan 10.00. Där blir det väl-
komnande av Kärna kyrkoråd 
samt musik av Andreas Joseph-
son, cello. Präst är Lars-Gösta 
Steensrum.
I Ledberg firas gudstjänst samma 
dag klockan 16.00. Föregående 
års dopfamiljer är inbjudna och 
det blir sång av Jenny Egnell. 
Präst i gudstjänsten är Inger 
Giertz.

16
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År 1968 samlades några studenter i Rom i Italien 
som kände att de ville göra något åt orättvisorna 
i världen. De enades om att istället för att skylla 
på olika ideologier och politiska system skulle de 
se vad de själva kunde göra. Kommuniteten Sankt 
Egidio hade bildats.  

I dag är S:t Egidio en rörelse med över 50.000 
frivilliga i mer än 70 länder. Det är ingen kloster-
rörelse utan en öppen gemenskap av människor 
som varje kväll samlas till bön i någon kyrka och 
som på olika sätt i mindre eller större omfattning 
helt ideellt hjälper och stöder människor i utsatta 
situationer. 

S:t Egidios första uppdrag är bönen – den gemen-
samma och den enskilda. Detta för att stärka sam-
hörigheten och gå i Jesu efterföljd, det vill säga bli 
ett redskap för en utgivande kärlek till alla, men 
framförallt till de fattiga. 

Kommunitetens andra uppdrag, är att sprida 
Evangelium – den glada nyheten, den dyrbara skat-
ten, lampan som inte ska döljas, som vi skall dela 
med oss av till andra. 

S:t Egidios tredje uppdrag är att tjäna de fattiga 
med respekt och vänskap. När studenterna 1968 
bildade S:t Egidio, menade de att om man vill leva 
i enlighet med evangeliet, måste man se på de fat-
tiga som vänner. Det går inte att leva långt ifrån 
dem, för evangeliet är det glada budskapet även för 
den fattige. Den allra första verksamhet S:t Egidio 
startade var en eftermiddagsskola för barn från de 
romerska slumkvarteren. 

Engagemanget och vänskapen med de fattiga 
har lett till engagemang i fredsarbetet. Några av 
kommunitetens medlemmar har fått förtroendet 
att bistå och medla i svåra konflikter, till exempel 
i Moçambique där inbördesstriderna pågick i mer 
än tio år. S:t Egidio samarbetar även med andra or-
ganisationer på internationell nivå mot dödsstraff. 

Förra året deltog medarbetare vid Linköpings 
Stadsmission i en studieresa till Sankt Egidio i Rom. 
Det är första gången som vi har gjort en gemen-
sam fortbildning och syftet var att studera ett soci-
alt utåtriktat arbete med en existentiell och andlig 
dimension. Detta eftersom Linköpings Stadsmissi-
ons arbete vilar på kyrkans diakonala uppdrag och 
vi i våra verksamheter arbetar med att hjälpa och 

stödja människor i utsatta livssituationer. Vi har 
också cirka 90 volontärer engagerade i våra olika 
verksamheter. 

Så här säger några röster om resan.
• Det betyder otroligt mycket att få göra en sån här 

resa tillsammans. 
• Det stärker vår gemenskap och ger kraft och in-

spiration till vårt fortsatta arbete. 
• Resan har gett nya perspektiv på hur vi kan ar-

beta med volontärer i våra verksamheter.
• Den här resan har hjälpt mig att få upp ögonen 

för den fattigdom som finns här i Sverige.
Varje år avsätts en viss summa pengar i varje av-

delnings budget, baserat på antalet anställda. Vi har 
bedömt denna resa som så viktig för Stadsmissionen 
att vi valde att använda 2009 års alla fortbildnings-
pengar till detta studiemål. Resan pågick under fyra 
dygn och sträckte sig över en helg. Medarbetarna 
reste delvis på sin fritid. Fortbildning och utbild-
ning hjälper oss att fylla vårt uppdrag; att vara till 
stöd och hjälp för alla de människor som söker oss. 

Cecilia Salomonson

Linköpings Stadsmission har besökt S:t Egidio i Rom

Inspiration och nya perspektiv
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Kärna
Klang, Elsa Maria
Kärnabrunnsgatan 20
120306-090102
Grundström, Linnea Marian
Norrsättersgatan 44
490513-090102
Nyman, Greta Linnea
Kompanigatan 9
160202-090105
Öhrling, Göta Elsie Maria Kristina
Kärnabrunnsgatan 16
220709-090105
Agnerhem, MajLis Ingeborg 
Viktoria
Kärnavägen 7
201019-090113
Wälström, Evy Margareta
Kärna Centrum 1
300710-090114
Hultengren, Ingrid Pauline
Tröskaregatan 7
240824-090121
Holmgren, Roy
Hagarydsvägen 7
250525-090121
Nilsson, Nils Bertil
Skomakaregatan 7
231226-090211
Johansson, Stina Maria
Kärnabrunnsgatan 26
170429-090214
Nordström, Anne Elisabeth Eugenia
Fårhjordsvägen 84
551013-090218
Mobäck, Gunbritt Viola
Kärna Centrum 1
421029-090222
Gustafsson, Holger Olof Emanuel
Kärna Centrum 10
230703-090227

Edbom, Erik Lennart
Nyängsgatan 3
200513-090301
Leiman, Eila Margareta
Kärna Centrum 1
220502-090325
Gustavsson, Signe Maria Viola
Kärnavägen 7
210609-090404
Adolfsson, Anna Sigbritt
Markergatan 5
251209-090405
Rodin, Betty Margit Elisabet
Kärna Centrum 1
200401-090406
Gustavsson, Marianne Linnea
Kärna Centrum 1
261220-090414
Pilemalm, Hans Christer Olle
Nygatan 31 A
491014-090426
Graesén, Viva Maria Viola
Pionjärgatan 1
210801-090428
Andersson, Sture Ernst Inge
Torkelbergsgatan 18
390629-090509
Lindsjö, Gudrun
Kärna Centrum 8
250626-090510
Fellenius, Malin Johanna
Kärna Centrum 1
151129-090520
Bergholm, Kaj Erik
Norrgatan 11 E
460827-090522
Samuelsson, Brita Sofia
Kärnavägen 7
171114-090524
Mattsson, Maj Ingeborg
Fårullsvägen 102
220421-090609
Karlsson, Hans  Gillis Ingvar
Kärnavägen 5
450624-090610
Engström, Lars Åke Sören
Rydsvägen 9 C
350714-090610

Johanson, Erik Konrad
Kärnabrunnsgatan 16
160913-090706
Söder, Sonja Eivor Gudrun
Kärna Centrum 1
340924-090706
Sjölander, Hulda Märta Ingegerd
Kärna Centrum 1
110220-090710
Sigurd, Ingvar Albin
Milds gata 14
280817-090712
Magnusson, Inez Birgit Elisabet
Kärnabrunnsgatan 26
170727-090720
Nilsson, Karl Stig
Kärna Centrum 10
310915-090727
Jansson, Marlene Else
Fårhjordsvägen 111
360119-090805
Karlsson, Karl Tage Lennart
Kärnavägen 7
220706-090811
Linge, Guna
Nya Tanneforsvägen 88
210901-090814
Johansson, Valborg Maria
Björkliden 255
241128-090818
Pettersson, Bengt Evert Roland
Föreningsgatan 39
351005-090901
Johansson, Inga-Britt
Gränsliden 10
210109-090907 
Berlin, Karl Harry
Kärnabrunnsgatan 20
240404-090908
Rosmark, Kjell Olov
Skogsviksgatan 9
630127-090908
Svens, Tony
Sörgårdsgatan 14
680602-090921
Kållnér, Lars
Konsistoriegtan 4 B
251219-090926

Avlidna under 2009
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Ward, Stig Inge Valdemar
Kärnabrunnsgatan 16
200801-091011
Thorlin, Per Erik Rolf
Gamla vägen 11
280906-091017
Rutberg, Per Otto
Fårhjordsvägen 103
280219-091024
Qvist, Jan-Erik
Norrsättersgatan 5 A
420715-091104
Eklund, Siv Elisabet
Lötgatan 129
430417-091120
Fredriksson, Åke Lennart
Björkliden 8
361110-091120
Andersson, Sten Ove
Björkliden 91
350816-091210
Johansson, Ingvar Harald
Nyängsgatan 17
340106-091211

Kaga
Andersson, Margit Anna Lisa
Kaga Västergård 1
171027-090130
Sävström, Anna Siv Yvonne
Alguvi Brotorp
340727-090324
Strömberg, Rut Inger
Sundsörsvägen 6
510324-090327
Mattsson, Gunnar Reinhold
Rättaregatan 108
170923-090327
Vesterberg, Karl Oskar Artur
Skogslyckegatan 9
291207-090605
Vesterberg, Anna Maria Linnéa
Skogslyckegatan 9
310918-090907
Siig Nilsson, Asta Sine
Haverland Fridhem
340201-090726
Weider, Gun Ingeborg
Stenbrötsgatan 17
240221-090915

Ledberg
Murevärn, Jorma Vilhelmi
Krängegatan Lund
360102-090904
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Titel: Sektbarn. Ett reportage om de utvalda för para-
diset
Författare: Charlotte Essén
Förlag: Albert Bonniers Förlag

Det har under senare tid talats och skrivits en hel 
del om sekter och deras destruktiva inverkan på 
människors liv. Händelserna i Knutby vintern 2004 
har säkerligen en avgörande betydelse för debat-
ten i Sverige. Men också utomlands har skotten i 
Knutby varit föremål för medial uppmärksamhet. 
Andra exempel där medlemskap i en sekt har lett 
till döden är sekten Branch Davidians i Waco 1993 
och Peoples Temple, känt under namnet Jonestown 
i Guyana 1978. Där tvingades medlemmarna, både 
vuxna och barn, att begå kollektivt självmord. I ka-
pitlet ”Barnfientliga läror” utgår Essén från dessa 
båda destruktiva sekter.

Trots den stora uppmärksamhet mordet i Knutby 
har fått är det sällan barnens perspektiv som debat-
teras eller analyseras. Inledningskapitlet i Sektbarn 
tar upp just barnens situation i Knutbyförsamling-
en. På samma sätt skildras sedan Jehovas vittnen 
och Familjen (tidigare känd som Guds barn). Tex-
ten baseras på intervjuer med människor som till-
bringat sin barndom i dessa sekter.

Genomgående skildras barnens skam över att 
aldrig vara tillräckligt duktiga. Duktiga på att und-
vika synder som bio, dans och uteblivna möten. 
Duktiga på att förneka sin mänskliga rätt till att 
tro och tänka som de ville. Allt för att en dag få 
stiga genom Pärleporten in i himmelriket. Samma 
dag då de förtappade skulle förpassas in i den eviga 
pinan. En dag som hotfullt förklarades vara nära 
förestående… Räddningen var att ansluta sig till 
rätt tro och rätt församling. Kom till oss, annars! 
Eller skärp er, annars!

Men här fanns också skammen över att svika sin 
övertygelse om att människan måste få utvecklas 
i frihet från åsiktsförtryck och kvävande regel-
verk. Och skammen över att tillhöra en grupp vars 
stränga regler var högst roande för folk utanför. En 
skam över att bli förknippad med sekterism.

Essén beskriver också de före detta sektmedlem-
marnas situation som vuxna. Många av dem mår 
fortfarande dåligt av sina erfarenhet av att vara 

barn i en sekt. Flera har också fått diagnosen post-
traumatiskt stressyndrom. Det innebär att allt i om-
givningen som på något sätt påminner om plågsam-
ma upplevelser kan trigga igång minnen och skapa 
ångest. Minnena sitter överallt, i själen, i kroppen. 
Andra problem som drabbat de före detta sektmed-
lemmarna är drogmissbruk och ätstörningar.

Charlotte Esséns bok är välskriven och läsvärd 
också för den som inte har vuxit upp i en sekt. 
Ordet sekt är kontroversiellt och värderande, men 
boken utger sig inte för att vara objektiv. Förfat-
taren redovisar ärligt sin utgångspunkt och sitt per-
spektiv. Det är de utsatta barnens berättelser hon 
skildrar. Hon tar deras parti, tror på deras berät-
telser där andra tidigare svikit och låter dem tala till 
punkt. Essén påpekar också att hennes roll är jour-
nalistens, inte den vetenskapligt objektive forska-
rens. Hon menar att forskningen i sin strävan efter 
objektivitet har varit alltför okritisk i sin bedöm-
ning av sekterna. Detta förfaringssätt har drabbat 
barnen som inte fått någon hjälp av samhället att ta 
sig ur de destruktiva sekterna.

Camilla Dahlberg
;

Charlotte Essén.
Foto: Ulla Montan/ Albert Bonniers förlag

Inte bara Knutby...
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Pulkaåkning med barntimmebarnen. Foto: Jeanette Tillberg.
Församlingsgården och Kärna kyrka i vinterskrud. Foto: Maija Karppinen
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Datum Kärna Kaga Ledberg
APRIL
Torsdag 1
Skärtorsdagen

18.30 Skärtorsdagsmässa 18.00 Skärtorsdagsmässa

Fredag 2
Långfredagen

10.00 Långfredagsguds-
tjänst
Kärnakören

16.00 Långfredagsguds-
tjänst
Sånggruppen RättVisa

Söndag 4
Påskdagen

10.00 Påskmässa
Barn- och Diskantkören

16.00 Påskgudstjänst
Föregående års dopfamiljer 
inbjudes. Tisdagskören, 
Musica Karna

Måndag 5
Annandag påsk

16.00 Emmausmässa

Söndag 11
Andra i påsktiden

10.00 Mässa
Röda Korsets kyrksöndag

16.00 Gudstjänst
Märta Nilsson cello

Lördag 17 15.00 Lördagsmusik
i kyrkan

Söndag 18
Tredje i påsktiden

10.00 Mässa
med små och stora
Birgittas musikelever
18.00 Kvällsstund i kyrkan

Söndag 25
Fjärde i påsktiden

10.00 Mässa
Besök av Gideoniterna

16.00 Ekumenisk
gudstjänst i Betania

Fredag 30
Valborgsmässoafton

20.30 Vårgudstjänst
Kärnakören

MAJ
Söndag 2
Femte i påsktiden

10.00 Mässa

Söndag 9
Bönsöndagen

10.00 Mässa med ny-
konfirmerade, Kärnakören

16.00 Gudstjänst
Musica Karna

Torsdag 13
Kristi himmelsfärds 
dag

08.00 Ekumenisk
friluftsgudstjänst
på Ledbergskulle

Söndag 16
Söndagen före pingst

10.00 Gudstjänst
på kyrkogården

Lördag 22
Pingstafton

18.00 Musikgudstjänst
Christina Larsson sång

Söndag 23
Pingstdagen

10.00 Pingstmässa med 
nykonfirmerade, Vox Karna

16.00 Pingstmässa

Måndag 24
Annandag pingst

18.30 Vandringsgudstjänst
i Kärna mosse

Söndag 30
Heliga trefaldighets 
dag

18.00 Kvällsstund i kyrkan 11.00 Sommargudstjänst 
för alla åldrar, sommarfest, 
Barn- och Diskantkören

JUNI
Lördag 5 18.00 Musik vid helgsmål

Mirjam Lindahl, sång
Söndag 6
Första efter
trefaldighet

10.00 Temamässa
Nationaldagsfirande
Kärnakören
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1. Så kom du då till sist, du var en främling,
en mytgestalt som jag hört talas om.
Så många hade målat dina bilder
men det var bortom bilderna du kom.
Vi trodde du var användbar, till salu,
vi skrev ditt namn på våra stridsbanér
vi byggde katedraler högt mot himlen
men du gick hela tiden längre ner. 

2. Du är ett barn som ligger på ett jordgolv
du fryser om vi inte griper in.
Du rör vid kroppar, hatar orättvisor,
Du bjuder älskande på moget vin.
Du stiger ut ur alla tomma gravar
Du är en vind som säger: det blir vår.
Du kommer som en flykting över bergen
Du följer oss dit ingen annan når. 

3. Du är den sång om livet som jag glömde
den sanning jag förrådde dag för dag.
Jag svek mig själv; den spegel som jag gömde
bär dina bråddjup, dina anletsdrag.
Kom närmare, bli kvar hos mig. Det mörknar
och kanske ljusnar det på nytt igen.
Ditt liv ska bära mig; jag hör en koltrast 
som sjunger timmen innan gryningen. 

Text: Ylva Eggehorn 1999
Musik: Benny Andersson 1999

Psalm 717
Innan gryningen är en psalm som Ylva Eggehorn 
har skrivit 1999. Ylva Eggehorn är poet och förfat-
tare och skriver på ett sätt som tilltalar mig mycket. 
Vår psalmbok innehåller många fina psalmer, men 
ibland är det lättare att förstå innebörden när det är 
skrivet i nutid. Jag har valt att tolka psalmen Innan 
gryningen på mitt sätt, kanske det överensstämmer 
med Eggehorns tanke, men det är ju inte säkert. 

Vi kristna vill bedyra vår kärlek till Gud genom 
att bygga kyrkor som når nästan ända upp till him-
len, måla tavlor som är fantastiskt vackra och till 
och med ge oss ut i strid för att dela med oss av det 
kristna budskapet. Men Du är ett barn som ligger 
på ett jordgolv och fryser om vi inte griper in och 
då kanske inte genom makt och rikedom. Vi måste 
värna om varandra och kämpa mot orättvisor i 

världen. Du rör vid oss som en vind, ger oss kärlek 
och förmår oss att ge kärlek. Du är med oss var vi 
går, här på jorden och i tiders evighet. 

Ibland glömmer jag bort dig, tror att jag bara be-
höver dig när det kärvar till sig. Men djupt inuti 
kan jag se mig själv och min önskan om att du ska 
finnas med mig hela tiden. Du finns där hela tiden, 
det är bara jag själv som glömmer detta, men kom 
närmare och bli kvar hos mig, i mörker och i ljus 
och lär mig att leva i kärlek till allt runtomkring 
mig och gör mig lyhörd för naturen så att jag kan 
stanna upp och njuta.

Ditt liv ska bära mig; jag hör en koltrast som 
sjunger timmen innan gryningen.

Birgitta Säfström
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Norrmalmsvägen 23
586 62 LINKÖPING
Telefon: 013 - 23 05 50
Fax: 013 - 23 05 51
E-post:
karna.forsamling@svenskakyrkan.se
E-post till personalen:
fornamn.efternamn@svenskakyrkan.se
Webbplats: svenskakyrkan.se/karna

Expedition och kansli
Birgitta Engblom, expeditions-
assistent, 23 05 50
Marianne Lorin, ekonomiassistent, 
23 05 61
Daniel Byström, informations-
assistent, 23 05 64, 070-660 86 06
Anders Svärm, kyrkokamrer, 
23 05 65

Präster
Lars-Gösta Steensrum, kyrkoherde, 
23 05 52
Ulrika Zander Haapaniemi,
komminister, 23 05 53
Dag Salomonson, komminister, 
23 05 54

Diakoni
Britta Karlsson, diakon, 23 05 60
Margareta Hedevik, diakoniassistent, 
23 05 60

Musiker
Birgitta Säfström, kantor, 23 05 55 
Gösta Nylund, kantor, 23 05 56
Daniel Byström, kantor, 23 05 64

Barn och unga
Lisbeth Lundqvist, församlings-
pedagog, 23 05 57
Annika Andersson, fritidsledare, 
23 05 58 
Jeanette Tillberg, barnskötare, 
23 05 63
Sandra Nyhlén, förskollärare, 
23 05 68
Tua Dackman, föreståndare Källans 
Förskola, 29 84 16

Kyrkvaktmästare
Pär Martinsson, kyrkogårdsförestån-
dare, 23 05 59, 070-546 96 58
Bo Johansson, vaktmästare, 
23 05 59
Maija Karppinen, vikarierande
vaktmästare, 23 05 66
Erling Johansson, vaktmästare,	
23 05 67

Lördag 8 maj klockan13.30 Världen 
Ledare: Dag Salomonson, Lisbeth Lundqvist, Emelie Berlin
och Emilia Wall

Lördag 8 maj klockan 16.00 Pilgrim 
Ledare: Ulrika Zander Haapaniemi, Lisbeth Lundqvist, 
Beatrice Budell, Ida Josefsson, Katarina Grahn, Sara Anesvärd

Lördag 22 maj klockan 12.00 Kropp och Själ – Alpha
Ledare: Ulrika Zander Haapaniemi, Annika Andersson, 
Daniel Byström, Rebecca Hultsten, Saga Backman

Lördag 22 maj klockan 16.00 Kropp och Själ – Omega
Ledare: Ulrika Zander Haapaniemi, Annika Andersson, 
Daniel Byström, Jimmy Lindell. 

Årets konfirmationer
i Kärna kyrka


